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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARNARAMA-МА.

Às dez horas do dia 26 de maio do ano de dois mil e vinte cinco, sob a Presidência do Vereador

Joilson Soares Carvalho, realizoù-se no Plenário da Câmara Municipal de Parnarama-MA a décima

primeira sessão ordinária do corrente ano, a qual foi aberta através do refrão regimental: "Sob a

Proteção de Deus Iniciamos Nessos Trabalhos". Compareceram os Senhores Vereadores: Joilson

Soares Carvalho (Presidente), Diana Virginia da Silva e Silva (Vice-Presidente), Gilson da Silva

Leite (1º Secretário), Hianês André Nogueira da Silva (2° Secretárie), Antonio José Morais Leite

(Antonio José do Mestre), Francisco das Chagas Cardoso, Francisco Pedro da Silva Filho ( Filho

do Franco), João Paulo Cardoso de Araújo (Paulinho da Carne), José Washington Alves Junior,

Mislando Conceição dos Samos, Raimunda Silva Santana (Irmã Raimundinha), Raimundo

Umbelino de Barros (Fogoió do Sindicato) e Regivaldo Freires da Rocha (Regis do Brejo).

PEQUENO EXPEDIENTE: No uso da palavra o Senhor Presidente - solicitou ao Primeiro

Secretário que fizesse a leitura da Ata nº 11/2025, do dia 19 de maio de 2025, sendo aprovada por

unanimidade de votos. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário que
fizesse a leitura do expediente: indicação nº 01/2025, de autoria do vereador Chagas Cardoso, por

meio da qual indicou ao Poder Executivo Executivo que seja doado, por meio da Secretaria

Municipal de Educação, o fariamento escolar para todos os alunos do pré-escolar ao nível

fundamental; indicação nº 01/2025, de autoria da vereadora Irmä Roirmundinha, por meio da qual

indicou ao Poder Executivo Executivo que seja perfurado um poço e is:stalado o respectivo sistema

de distribuição de água no povsado Bacabinha; indicação nº 02/2025, de autoria da vereadora

Irmã Raimundinha, por meio da qual indicou ao Poder Executivo Executivo que seja construída

uma quadra poliesportiva no povoado Cajueiro; indicação nº 03/20.25, de autoria da vereadora

Irma Raimundinha, por meio da qual indicou ao Poder Executivo Executivo que seja feita
pavimentação da Rua Aeroporto, com extensão de aproximadamente 1km, localizada no povoado

Cajueiro, confrontando com a igreja da Assembléia de Deus, Igreja Batista e o Colégio Osvaldo

Teixeira Luz; parecer favorável, da Comissão de Constituição e Justiça, referente ao Projeto de
Lei nº 06/2025, de autoria do vereador Hianês, o qual "Dispõe sobre c fixação de largura mínima

das estradas rurais do Município de Parnarama e dá outras providências. ". ORDEM DO DIA:
foram colocados em deliberação e votação: indicação nº 01/2025, de autoria do vereador Chagas
Cardoso, sendo aprovada por uranimidade de votos; indicações n 01/2025, nº 02/2025 e n°
03/2025, de autoria da vereadorm Irmā Raimundinha, sendo todas aprovadas por unanimidade de
votos. Ato contínuo, foi colocado em votação o parecer favorável, da Comissão de Constituição e
Justiça, referente ao Projeto de Lzi nº 06/2025, de autoria do vereador Hianês, sendo aprovado
por unanimidade de votos. Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou'em votação o Projeto de Lei
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n° 06/2025, de autoria do vereador Hianês, sendo aprovado por unanimidade de votos. Ato

contínuo, foi colocado em votação o pedido de dispensa de votação em segundo turno e votação em

redação final referente ao Projeto de Lei nº 06/2025, cujo pedido foi assinado pelo vereador Filho

do Franco, sendo aprovado por unanimidade de votos. GRANDE EXPEDIENTE: No uso da

palavra a vereador Hianês - agradeceu a todos pela aprovação do projeto de lei, de sua autoria, que

estabelece a largura mínima das margens e estradas vicinais. Manifestou descontentamento com a

Gestão Municipal pelo fato dos vereadores de cada região, a exemplo da região do povoado Olho

D'água do Nôga, não serem consultados sobre as obras prioritárias a serem executadas, assim como

informados previamente sobre as execuções. Citou que irá oficializar o pedido para pavimentação

das ruas do povoado Bonitão. No uso da palavra o vereador Gilson Moura - parabenizou a

Secretaria Municipal de Saúde pela realização, nos dias 24 e 25 de maio, do mutirão de atendimento

as pessoas que sofrem com problemas circulatórios, especialmente coni varizes. Ato contínuo, fez a

leitura do oficio encaminhado ao Presidente do SAAE (Serviço Autonốmo de Água e Esgoto), por

meio do qual solicitou informações sobre a efetiva cobrança da taxa de água e esgotos, assim
como se os usuários estão efetuando o pagamento da taxa. Ato contínuo, fez a leitura do

ofício por meio do qual o Presidente do SAAE informou que órgão não cobra a taxa de

rede de esgoto sanitário, mas, somente, a taxa de água no valor de R$ 25,00 (vinte e cinco

reais), conforme determina o Decreto nº 432/2020. Ato contínuo, o vereador Gilson Moura

destacou a importância de ser trazido ao debate somente denúncias relativas a fatos

averiguados e comprovados. Em aparte, o vereador Mislando Santos - destacou, tendo em

vista o não pagamento da taxa de água pelos usuários, que há necessidade de terceirização
do SAAE ou aa instalação de hidrômetros para cobrança da taxa de acordo com o volume

consumido por cada usuário. Solicitou a convocação do Presidente do SAAE para prestar

informações de forma concreta. No uso da palavra o vereador Chugas Cardoso - agradeceu

a todos os vereadores pela aprovação do pedido de doação do fardamento escolar para os

alunos da rede municipal. Reiterou o pedido de melhoramento da MA 036 referente ao

trecho compreendido entre a cidade de Parnarama e o povoado Olho D'água do Nôga.
Relatou que a Polícia federal irá investigar denúncias contra a Secretaria Municipal de
Educação. No uso da palavra o vereador Mislando Sar:tos - disse solidarizar-se com o

vereador Hianês quanto à insatisfação pela falta de diálogo entre o Poder Executivo e os
vereadores. Questionou quando e como será pago aos professores o percentual referente
aos precatórios, cujos recursos, segundo o vice-governador do Estado, já se encontram

2

CAMARA MUNICIPAL DEPARNARAMA-MA

Ver.r. Joilson Soares Carvalho
PRESIDENTE

CPF: 879.800.963-04



ATA N

12/2025

CÂMARA MUNICIPAL DE PARNARAMA

CNI'J: 04.232.049/0001-20

Av. Carolina, 297 - Centro - Fone (99) 3577-1272

CEР: 65.640-000 - Рarnarama - МА.

E-mail: camaraparnarama@gmail.com

disponíveis nas contas do municípic. Sugeriu a concessão de auxílio combustível para os

professores que atuam na zona rural. No uso da palavra o Senhor Presidente - citou, quanto

aos recursos referentes aos precatórios, que serão pagos, conforme determina a lei, no

percentual de 60% (sessenta por cento) para os professores e o percentual de 40% (quarenta

por cento) será destinado a investimentos, contudo, citou que os recursos ainda não se

encontram disponíveis. Em aparte, o vereador Mislando Santos - questionou o porquê dos

recursos oriundos dos precatórios anterior não terem sidos repassados aos professores,

assim como o porquê da retirada de direitos como a regência e a revogação do plano de

cargos. No uso da palavra o vereador Filho do Franco - citou, quanto às denúncias que

envolve a Secretaria Municipai de Educação, divulgadas por um blog, com base em dados

divulgados no portal da transparência, que também já teve seu nome envolvido em

denúncias divulgadas pelo mesmo blog, contudo nada foi provado. Destacou, quanto ao

diálogo com o Poder Executivo, que o Poder Legislativo é independente. No uso da palavra

o vereador Chagas Cardoso - destacou que foi um dos professores que acampou em frente

a Prefeitura Municipal em manifestação contra a revogação do plano de cargos e salários

do magistério. No uso da palavra o vereador Fogoió do Sindicato - cobrou informações
sobre o porquê do pedido de revitalização do sistema de iluminação pública dos povoados

da região do povoado Olho D'água do Nôga ainda não ter sido atendido. Nada mais a tratar,

o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão, agradeceu a presença de todos e eu,

Gilson da Silva Leite, Primeiro Şecretario, lavrei e digitei apresente Ata, a qual lida e aprovada
segue assinada pelos vereadores presentes.
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